

«Читаем вместе Пушкина»

Добрый день, дорогие друзья! Сегодня 6 июня отмечается 221 год со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина - великого поэта и День русского языка.

"Есть имена, как солнце! Имена-
Как музыка! Как яблоня в расцвете!
Я говорю о Пушкине: поэте
Действительном, в любые времена!"
(И. Северянин)

Трудно найти в нашей стране человека, который бы не знал и не любил замечательных произведений великого русского поэта. Еще при жизни его называли “солнцем русской поэзии”. Пушкин первым из русских поэтов заговорил простым народным языком. Этот язык в его стихах и сказках льется свободно и звонко как прозрачный родник. Поэт всегда восторгался богатством, выразительностью, меткостью русского языка.



Ребята! Предлагаю вам несколько интересных фактов из жизни Александра Сергеевича.

1. В Царскосельском лицее у него были прозвища "француз" и "обезьяна".
2. При получении аттестата об окончании Лицея, поэт оказался по успеваемости 26 (из 29 выпускников), показав только "в российской и французской словестности, также в фехтовании превосходные" успехи.
3. Литературный враг поэта Фаддей Булгарин, покрытый пушкинскими эпиграммами, записал о нём: "скромен в суждениях, любезен в обществе и дитя по душе".
4. Елизавета Ксаверьевна Воронцова, предмет страсти Пушкина в одесский период, подарила ему перстень при его отъезде 1 августа 1824 г. Перстень-талисман Пушкина-кольцо-печатка с еврейской надписью, которое поэт воспел в нескольких своих стихотворениях, позже принадлежало В.А. Жуковскому, И.С. Тургеневу и Полине Виардо, Украдено в 1917 г., сохранились только отпечатки камня на воске и сургуче, Пушкин очень им дорожил и соединял даже талант свой с участью перстня.
5. В Эфиопии несколько лет назад поставили памятник Пушкину. На красивом мраморном постаменте высечены слова: " Нашему поэту".



В детстве Александр Сергеевич очень любил слушать сказки, которые ему рассказывала его няня Арина Родионовна. Став поэтом, Пушкин написал чудесные сказки, которые приобрели любовь и славу не только в России, но и за рубежом. Ребята, вы тоже читаете и любите сказки Пушкина, вы изучаете их по школьной программе в школе. Но всё - таки, в честь дня рождения великого поэта вспомнить их ещё раз и ответить на вопросы викторины.



Викторина « Что за прелесть эти сказки».

- 1.Куда посадили бояре молодую царицу с сыном в «Сказке о царе Салтане...»?
2. Как звали сына царя Салтана?
3. Какую песню пела белка под елкой?
- 4.. Сколько раз закидывал в море невод старик в тот день, когда поймал золотую рыбку?
5. Как звали королевича, жениха царевны в «Сказке о мертвой царевне...»?
6. У кого в тереме гостила пропавшая царевна?
7. Кто нанял Балду своим работником и за какую плату?
- 8.Как звали царя в «Сказке о Золотом петушке»?
9. Кто подарил царю Золотого петушка?
10. Каким возгласом оповещал Золотой петушок об опасности?

Все сказки Пушкина прекрасны и поучительны. И в них всегда побеждает добро. Желаю вам идти по жизни только одной дорогой – дорогой добра. И ещё, хочу пожелать читать больше книг и беречь наш прекрасный русский язык. Обращайтесь с ним почтительно, в руках умелых, он в состоянии творить настоящие чудеса!

Давно нет Пушкина, но память о нем живет в народе. Трудно найти в нашей стране человека, который бы не знал замечательные произведения Пушкина. Прошло сто восемьдесят три года с того времени, как погиб поэт, а стихи его становятся нам все ближе и дороже. И мы можем добавить к словам современников Пушкина ещё одно и сказать:

«Пушкин – незаходящее солнце русской поэзии».

До новых встреч, друзья!



Педагог-библиотекарь
Царегородцева Е.В.